

热点问答

泽连斯基“旋风”式访问欧洲四国谈了什么?

新华社记者李东旭 包诺敏

继9月访问美国后,乌克兰总统泽连斯基日前对欧洲四国进行“旋风”式出访,为其提出的“胜利计划”和争取明年援助展开外交攻势。泽连斯基出访情况如何?此番外交努力有何成果?俄方怎样看待此次访问?

“旋风”式访问情况如何

在短短48小时内,泽连斯基“旋风”式出访英法意德四国。

10日,泽连斯基抵达伦敦与英国首相斯塔默和北约新任秘书长吕特举行会晤。斯塔默表示他与泽连斯基“用了一个上午”讨论乌克兰的“胜利计划”,但未透露计划细节和英国立场。

当地时间10日下午,泽连斯基抵达巴黎与法国总统马克龙举行会晤。双方讨论了“胜利计划”、弹药援助、取消西方武器使用限制、武器联合生产等议题,同意与西方盟友一起

制定乌克兰“胜利计划”。

当地时间10日晚,泽连斯基抵达罗马与意大利总理梅洛尼会晤。双方就“胜利计划”、俄罗斯被冻结海外主权资产处置、新的援助计划及乌克兰恢复等议题进行了讨论。

11日,泽连斯基抵达柏林与德国总理朔尔茨会晤。双方就“胜利计划”细节、联合武器生产、落实明年双边安全合作协议等议题进行了讨论。

此番外交努力有何成果

泽连斯基在访问欧洲四国时提到的一个关键词是“胜利计划”。根据乌克兰总统办公室顾问波多利亚克的说法,“胜利计划”就是一个通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架。

在时限问题上,泽连斯基说:“我们希望不晚于明年——2025年——结束这场战争。”

要实现这一目标,泽连斯基强

调:“对我们来说非常重要,明年的援助不会下降。”

对此,朔尔茨表示,“我们对乌克兰的支持不会减弱”,德国将在今年年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持,包括防空系统、主战坦克、战斗无人机等。德国将在2025年联邦预算中拨款40亿欧元,用于向乌克兰提供直接军事援助。

此外,根据朔尔茨的说法,德国还将在冬天来临之际加大对修复乌克兰能源基础设施的支持力度。

在伦敦,斯塔默表示,展示“我们对乌克兰的持续承诺”非常重要。在巴黎,马克龙保证,法国将“按照承诺”继续提供援助。在罗马,梅洛尼与泽连斯基会晤后宣布,意大利将于明年7月主办乌克兰重建会议。

俄方怎样看待此次访问

俄罗斯国家杜马安全委员会第

一副主席尤里·阿福宁在电视节目中称,泽连斯基的欧洲之行失败了。美国总统拜登缺席拉姆施泰因会议是失败的原因之一。

根据美国《政治报》网站消息,为应对飓风“米尔顿”,拜登8日决定推迟对德国的访问,这使得原定12日在德拉姆施泰因空军基地举行的首次“乌克兰防务问题国际联络小组”领导人峰会泡汤,加剧乌方对援助前景的焦虑情绪。

该网站指出,泽连斯基对欧洲四国展开访问,是希望在11月美国大选前锁定西方主要伙伴的援助,以应对美国共和党总统候选人特朗普可能胜选带来的“颠覆性”影响。

俄罗斯《论据与事实》周报刊登文章称,泽连斯基此次出访欧洲四国的目标之一是说服欧洲人让乌克兰加入北约,但他没有得到任何保证。

(新华社基辅/莫斯科10月13日电)

美“星舰”第五次试飞“筷子”成功回收助推器

新华社洛杉矶10月13日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”13日实施第五次试飞。火箭助推器在降落时由发射塔上被称作“筷子”的机械臂“夹住”,首次实现在半空中捕获回收;飞船溅落在印度洋。

太空探索技术公司的直播画面

显示,美国中部时间13日7时25分(北京时间20时25分)，“星舰”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空,不久后,火箭第一级助推器和第二级飞船成功分离。发射约7分钟后,助推器返回发射场,成功被发射塔机械臂捕获。

发射约65分钟后,飞船在印度洋

溅落。直播画面显示溅落现场有烟雾和火光,但截至发稿时,未获关于飞船的详细信息。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至

地球轨道、月球乃至火星。

这是“星舰”的第五次试飞。今年6月第四次试飞时,火箭第一、二级成功分离,按计划落入墨西哥湾和印度洋。本次太空探索技术公司使用机械臂捕获助推器,这种方式有助更快地回收、重复使用助推器,提高“星舰”发射频率。

以军打死约50名真主党成员

以媒报美考虑在以部署“萨德”反导系统

新华社北京10月13日电 综合新华社驻外记者报道:以色列国防军12日称,过去一天打死约50名黎巴嫩真主党成员。据以媒报道,美国考虑在以色列部署“萨德”反导系统。

以色列国防军12日发表声明称,过去一天以军在黎巴嫩南部针对真主党军事设施及武装人员开展军事行动,打死约50名真主党成员,并通过空袭和炮击摧毁约200处真主党目标。

声明称,作战过程中以军发现多处地下隧道入口、大量存放武器的军事设施、火箭弹发射装置、迫击炮以及瞄准以色列北部社区和作战部队的反坦克导弹。此外,以军还缴获了黎真主党武装人员的战斗装备、武器和弹药。

根据声明,以军在黎巴嫩南部及腹地发动空袭,摧毁了数十个火箭弹及地对地导弹发射装置,一处位于黎巴嫩与叙利亚边境存放大量武器的地下军事设施也被摧毁。据以军统计,11日至12日,以

军打击了约280个属于黎真主党和加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的目标,这些目标包括武器存储设施、军事指挥中心等。

另据黎巴嫩卫生部消息,以色列12日对黎真主党据点附近的3个村庄发动袭击,已造成15人死亡。

《以色列时报》12日报道说,一名美国官员向该报透露,拜登政府正考虑在以色列部署“萨德”反导系统,但目前尚未作出正式决定。多家以色列媒体早前称,美国将在以色列部署反弹道导弹系统,并派遣美军到以色列操作这一系统,此举意在为以色列应对伊朗导弹袭击做准备。

据美国国防部消息,美国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特12日通电话。奥斯汀对以军袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)营地的相关报道表达严重关切,强调确保黎黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性,并表示应尽快从军事行动转向外交途径。

联黎部队又一名维和人员受伤

真主党称以色列利用民宅侵略黎巴嫩

新华社贝鲁特10月12日电 综合新华社驻外记者报道:联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)12日说,一名维和人员11日夜中弹受伤。据了解,这是近日受伤的5名联黎部队维和人员。黎巴嫩真主党同日说,以色列军队利用平民住宅作为基地,指挥其对黎巴嫩的侵略行动。

联黎部队12日发表声明说,11日夜,联黎部队纳古拉总部一名维和人员被附近进行中的军事活动枪击受伤。受伤人员接受治疗,目前情况稳定。

据黎巴嫩国家通讯社12日报道,伊朗议长卡利巴夫当天访问黎巴嫩首都贝鲁特,同黎巴嫩总理卡提和议长贝里会见,并到贝鲁特市中心遭以色列袭击的地点。卡利巴夫抵达贝鲁特时,在机场向媒体表达了对黎巴嫩的支持。

斯洛文尼亚外交部12日发表声明说,斯洛文尼亚谴责以军向联黎部队维和人员开火。这种行为严重违反了联合国安理会第1701号决议和国际人道主义法,“我们重申要求立即停火”。

斯里兰卡外交部11日在一份声明中说,斯里兰卡强烈谴责对联黎部队的袭击。斯里兰卡驻黎巴嫩大使馆正就斯维和人员的医疗救治和康复事宜,与联黎部队保持联系。

黎巴嫩真主党12日发表声明说,以军利用以色列北部一些民宅作为集结地,并在海法、太巴列、阿卡等主要城市的居民区内设立军事指挥场所。这些民宅和军事指挥场所是真主党打击的目标,真主党警告以色列民众远离这些地方以确保生命安全。声明还说,真主党当天对以色列北部多个地区发动了火箭弹袭击。

据黎巴嫩国家通讯社12日报道,伊朗议长卡利巴夫当天访问黎巴嫩首都贝鲁特,同黎巴嫩总理卡提和议长贝里会见,并到贝鲁特市中心遭以色列袭击的地点。卡利巴夫抵达贝鲁特时,在机场向媒体表达了对黎巴嫩的支持。

斯洛文尼亚外交部12日发表声明说,斯洛文尼亚谴责以军向联黎部队维和人员开火。这种行为严重违反了联合国安理会第1701号决议和国际人道主义法,“我们重申要求立即停火”。

聚焦“一老一小”托起“朝夕幸福”

(上接第一版)同时,公寓还注重老人的精神文化生活,各楼层设有影音播放室、娱乐室、健身房等活动场所,供老人休闲娱乐。

“这里一日三餐、水电、日用品、床褥等全部免费供应,老人只需带上随身的衣物,即可拎包入住。在家门口就能安享晚年。”西范村党委书记、村委会主任施仁君说。

除此之外,公寓内每年定期开展健康讲座,并为老人提供体检、理发等爱心服务。每逢重大节日,村里更是精心策划庆祝活动,让老人在这里也能感受到家一般的亲切温暖。目前,该老年公寓入住老人256人,成功实现家门口养老“幸福圈”。

住在老年公寓的老人们纷纷表示,“我们都是免费入住的,每天都有人给我们送饭,照顾我们,住在这里很开心,有家也不想回去。”

为保障村里老人的养老生活,西范村全村实行免费农医保、免费小额意外险、免费房屋保险。另外,60岁以上老人每年补贴1800元,90岁以上老人每年再发放长寿金1000元,100岁以上老人每年长寿金增至5000元。

据了解,西范村免费为本村的老人提供融吃、住、康、娱为一体的养老服务,已形成“集体统一建设、无偿低偿居住、配套养老服务”的农村集中康养模式,相关做法成功入选台州市共同富裕36法。

聚焦“幼有所育”,托起多彩“朝阳梦”

老有所养、幼有所育,事关家家



“丝路长云——中国艺术文化精品展”在伊朗开幕

10月12日,在伊朗首都德黑兰的马利克国家博物馆,观众在“丝路长云——中国艺术文化精品展”现场拍摄展品。

“丝路长云——中国艺术文化精品展”12日下午在位于伊朗首都德黑兰的马利克国家博物馆开幕。本次展览展出一系列中伊丝绸之路文化交流成果,包括中国艺术家创作的西域丝路题材绘画、马利克国家博物馆和图书馆珍藏的中国名家手稿、丝绸之路商贸使用的古代钱币等。

新华社记者沙达提摄

谱写“产·城·人”协奏曲

(上接第一版)项镇罗小香今年74岁,20岁时从邻镇嫁到杜桥镇。上世纪70年代还没有居民身份证。落户时,项母姓名错填成陈小香。

一晃,“姓”事过去30多年。今年1月30日,项先生无意间得知杜桥派出所邻家“阿杜”政务微信平台,便试着加了微信号,告知此事。没想到马上有了答复。

经过邻镇派出所户籍民警的协助调查,终于解决。据了解,“阿杜”政务微信沟通平台,具备键对键访问、全天候咨询服务、针对性收集线索、精准化预警推送等便民互动功能。推行首月,就添加2.5万多名辖区居民为微信好友。

这是杜桥镇创新手段,善治理、解民忧的一个片段。

该镇常住人口22万,占临海市比重近五分之一,其中外来人口7万。就是这样社情民意复杂、社会治理难度大、任务重的人口大镇连续三年实现安全指数、平安三率“两上升”,先后获得省人民调解工作先进乡镇、平安台州建设工作先进集体等荣誉。

这背后离不开杜桥镇全面发动力量,整合党建联建资源,联合辖区内各方力量,激发群众自治热

情,不断探索为群众纾困解难的新思路、新理念、新对策。让群众“金点子”源源不断转化为治理效能“金钥匙”。

该镇利用风俗相似、语言相通等优势,通过新居民联谊会引导来自湖南、湖北等11省的新居民,积极开展志愿服务、纠纷化解等工作,并组建全省首家镇级乡音调解室,有效推动新居民融入杜桥。今年以来,筹集资金100余万元,协助纠纷调解73次,帮扶困难家庭33户。

除此之外,农村指导员、老党员、民警……在杜桥,不同身份的居民组成了基层治理强大的生力军。涌现了“老杨工作室”“老李工作室”等特色调解品牌,还建成网格员金绿燕名家工作室,“佩琪姐姐”朱剑虹青少年“润心”服务成为基层治理新名片,重大矛盾纠纷化解率在98%以上。

惠民生 筑就宜居“幸福里”

生态宜居、生活富裕是千强镇的主指标,更是实实在在体现着小镇居民生活的幸福指数。

茶余饭后,河东村村民王阿姨喜欢到百里大河游步道上散散步。该游步道从镇区一直延伸到川南办

事处戴家村,总长10.2公里,总投资约3000万元,辐射周边7个村约2万人口。

以往,杜桥只有一条松山绿道,游步道建成后,“王阿姨们”过上了“城里人”的日子,家门口即可享受高品质绿道。

从“村民生活”向“居民生活”转变,背后是杜桥不懈抓建设,城市形态加速焕新。

今年,杜桥镇共排出市镇重点项目76个,计划总投资196.3亿元。城市商贸综合体宝龙(杜桥)广场盛大开业,眼镜博物馆建成开馆,杜东桑一、桑二旧村改造历史遗留难题有力攻克,外环西路(一期)完成桥梁桩基施工,正进入路基铺设阶段……

城市味浓了,人居环境也好了。村民们发现,家门口新增了公共活动空间,配备了健身器材和休闲设施,乡村建设从“一片美”向“整体美”提升;垃圾分类主题公园建成投用,松山社区被评为台州市垃圾分类示范社区……

幸福指数体现在“教有所成、学有所获”。杜桥镇崇文重教、尊师厚学传统悠久,早在宋代就有书院誉满江南。近年来,杜桥小学获浙江省美育成果一等奖、杜桥中学接连实现重点大学考取人数